

熊志亮:种植有机绿色蔬菜带民富

李林欣 洪唱

“这么大的萝卜!”“我这个更大!”“快看看我这个!”11月17日,笔者来到淮滨县谷堆乡徐围村益菜网有机蔬菜种植基地,还没走近,就听见大伙儿热火朝天拔萝卜的声音。

只见拔出来的萝卜,每一个都是又大又白的“小巨人”,均在8斤左右,最大的有15斤,长度也达到了40厘米。这么大的萝卜真是罕见!“因为我们用的都是有机肥,那边养了獭兔还有牛,它们的粪便发酵后用来当做肥料,天然有机无污染,蔬菜才能长得又大又好。”老板熊志亮笑着介绍道。

2019年,熊志亮积极响应政府号召返乡创业,在徐围村流转土地200亩,盖起了蔬菜大棚14个,种有蔬菜10余种,辣椒、茼蒿、蒜苗、有机花菜、西蓝花、黄瓜、莴苣、香菜、萝卜……除此之外,他还养殖了獭兔和牛,除了有经济价值,

它们的粪便还可以用来增肥。

大棚里,一株株翠绿的辣椒苗,已经开始结出一个个尖尖的辣椒,旁边的黄瓜大棚里面,也已经挂满了果实,地上有序堆放着一箱箱采摘下来的鲜嫩欲滴的黄瓜,这些有机绿色蔬菜将通过“益菜网生鲜电商平台”由徐围村蔬菜基地运往各地,成为大家餐桌上的美食。真正实现从田间地头到餐桌透明、高效的放心供应链。

通过大棚种植,熊志亮不仅富了自己,还带动了周边的村民一起发展大棚种植,为他们传授大棚种植经验,提供技术支持,蔬菜成熟后还可通过益菜网平台销售,有技术、有渠道,熊志亮带领村民们一起致富增收。

“俺别的重活干不了,在这蔬菜大棚干,一个月能有2000多元收入,挺好的,离家也近。”因残致贫的贫困户熊志起告诉记者,除了他之外,还有14户贫困户在熊志亮的蔬菜大棚工

作。

致富不忘乡邻,危难方显大爱。在疫情期间,熊志亮的“益菜网”平台和蔬菜基地线上线下销售蔬菜150万斤,水果10余吨,米面油13吨左右,调料干鲜近2吨,其他生活卫生用品2万余元,总销售额300万元左右,订单累计近10万单,服务家庭2万多户。打通了疫情防控与脱贫攻坚的“软隔离”,解决了群众生产生活“菜篮子”“米袋子”“饭碗子”的问题。

蔬菜大棚让熊志亮切切实实感受到了种植效益是相当不错的,又有好政策的扶持,他干劲十足。今年他准备扩大规模,二期大棚将在年底施工,在种植蔬菜的基础上他又种植了花卉和花木,共流转土地400多亩。

“我一个人日子过好了不算富,带动大家一起致富才算真正的都过上了好光景。下一步,我准备拓展观光采摘项目,大家可以实地检验、体验绿色农业,让大家玩得开心,吃得放心。”



昨日,记者在息县天创服饰有限公司看到,工人们正在生产线上紧张地忙碌着。据了解,该公司不断推动产业优化升级,促进工业经济健康高质量发展,目前已新上全自动智能化生产线,购置安装智能化针织电脑机500台、缝合机500台和后整加工设施等一批先进工业设备,预计能实现年产服装500万件,年出口创汇9000万余美元。

本报记者 黄铎 摄

罗山县首个食品安全科普基地正式成立 满足公众对食品安全知识诉求

本报讯(潘广)为扎实推进食品安全宣传工作社会化进程,满足公众对食品安全知识的诉求,日前,罗山县市场监管局依托罗山高中新校区阅览室建立了全县首个食品安全科普教育基地。

该基地通过设置宣传栏、展示宣传海报、摆放食品安全知识读本等形式进行食品安全宣传。宣传内容涵盖如何辨别腐败变质食品、预包装食品标签、学生食品安全知识、如何防

范食物中毒、食品安全法律法规等,形式新颖活泼,内容丰富实用,吸引了学校众多师生前来学习了解食品安全知识,起到了“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好作用,营造了食品安全社会共治的浓厚氛围。

建立食品安全科普基地作为促进社会共治的重要手段,对普及食品安全知识起到了强有力的推动作用。今年以来,为提高群众对食品

安全的知晓率、参与率和满意度,该县市场监管局不断创新宣传方式,先后开展了“你点我检”“共享食品安全,共建美丽罗山”“全国科普日”等一系列百姓喜闻乐见的食品安全科普宣传活动,取得了良好的效果。

下一步,该县市场监管局将进一步深化科普基地宣传阵地功能,定期开展食品安全宣传活动,全面提高广大师生食品安全知识水平。

县区
传真



传承文化脉络

浉河区董家河镇高标准打造主题村史馆

本报讯(马晓双)为进一步加强乡镇思想道德建设工作,发挥乡土文化在基层治理和涵养文明乡风方面的功能,浉河区董家河镇选取历史文化厚重的村落睡仙桥村作为村史馆示范点,对村发展历程和精神意志予以传承,丰富村民的精神家园,激发大家热爱家乡,建设美好家乡的熱情,助力乡村振兴。

提高认识、高度重视。该镇主要领导多次召开专题会议部署村史馆建设工作,并安排镇宣传委员牵头抽调文化站及睡仙桥村干部3人,成立工作小组协调建设事宜,制定时间表和任务清单,确保建设工作稳步有序开展。

统一协调、加快进

程。该镇先后联系4家设计公司,对睡仙桥村进行实地查看,拿出整体规划方案,规划充分融入睡仙桥村的特色民俗文化,考虑群众满意度,确保村史馆建设有文化、有内涵、群众认可。目前正进行定稿前的终审,预计本周进场施工。同时,工作组成员加快文字资料整理、筛选、核定,村支两委人员走访收集物证史料。

加大宣传、发动群众。睡仙桥村两委积极行动,多次召开村民代表大会,动员全体村民参与,做好村历史往事的搜集、整理,鼓励村民捐出历史老物件进行展示,挖掘村民身边的好人好事,弘扬正能量,增加归属感。

提高学生素质

光山县白雀园镇骆寨小学首届学生冬季运动会举行

本报讯(邹晓峰)近日,光山县白雀园镇骆寨小学首届学生冬季运动会在学校运动场成功举办。本次运动会以“强化体能 拼搏向上”为宗旨,丰富校园文化,提高学生的身体素质,落实阳光体育的运动精神。

本次运动会除了传统的拔河、跳远、田径项目外,还设立了趣味比赛项目,如踢毽子、跳绳等。运动场上,学生奋力拼搏,拔河比赛更是将

运动会推至高潮,展示了全校师生对运动精神的理解,达到了人人参与、人人锻炼的目的。

当日下午该校举行了颁奖仪式,对各项比赛中评出的一二三等奖进行了表彰。

此次运动会的成功举办,不仅丰富了学生的校园生活,增强了师生的健身意识,更让学生在团结协作过程中深化了团队意识,磨炼了学生的意志,提高了学校凝聚力。

遗失声明

兹有信阳市天发汽车销售有限公司行政公章壹枚,法人章曹祥书私章壹枚,财务专用章壹枚,于2018年11月8日,因不慎丢失,特声明作废。